

二〇二五年七月七日（星期一）

海韻文藝副刊

Chinese Commercial News

July 07 2025 Monday Page14

征稿：**海韻**文藝副刊歡迎來稿，舉凡短篇小說、散文、現代詩歌、古典詩詞、曲藝雜談、文學及詩歌評論與鑒賞，均所歡迎。因篇幅關係，文長勿超過千字，詩（每首）以五十行之內為宜。

投稿郵箱：shangbaohaiyun@sina.com shangbaohaiyun@sina.cn fax:63-2-2411549 敬請投稿者寫明真實姓名以及詳細地址，聯絡電話。

滑板車上的成長軌跡

霍永安

傍晚的餘暉溫柔地籠罩著小院，將眼前的一切都镀上一層暖意。我偶然抬頭，看見十七歲的兒子正嫋熟地踏著侄子的滑板車，動作流暢而自信。這一幕，像一把小小的鑰匙，輕輕旋開了我記憶深處那扇塵封的門。

滑板車曾是兒子童年時的摯愛。記憶裡的他，小小的身軀立在車上，雙腿還不由自主地微微顫抖，宛若一隻初次學飛的雛鳥，稚嫩又倔強。然而，那雙眼睛卻亮得驚人，如同夜幕初降時天邊閃耀的星辰，滿滿盛著躍躍欲試的堅定。那時的我，亦步亦趨地守護在側，張開雙臂，像張開的防護網，只待他稍有踉蹌，便立刻穩穩將他托住。我們在院子裡一圈圈滑行，車輪滾過地面發出沙沙的輕響，與他清脆如鈴的笑聲交織在一起。那笑聲撞向院牆，又彈跳回來，在小院的上空盤旋、迴盪，成了那些溫暖午後最動聽的背景音樂。

時光如無聲的溪流悄然漫過。兒子在我的視線之外悄然拔節，漸漸掙脫了最初的依賴。他開始獨自駕馭滑板車，小小身影在院子裡靈巧穿梭，如同一隻歡快的小鹿。我站在一旁，目光追隨著他日益精進的技藝，心中滿是欣慰，也隱隱明白：那曾需要我雙手護衛的小小疆域，正一寸寸擴展，化作他馳騁探索的獨立天地。

後來，他將這份快樂延伸，帶著侄子一同在滑板車上追逐嬉鬧。院子裡響徹著兩個孩子你追我趕的喧囂與尖叫，生機勃勃。最讓我心驚的是他們去屋後那條略帶斜坡的水泥路上衝坡。那條路常年有水流淌，表面總是濕漉漉地反著幽光，透著危險的氣息。兒子

總是衝鋒在前，侄子緊隨其後，如同無畏的戰士。我只能在坡底仰望，心高高懸起，目光像無形的繩索緊繫著他們上下翻飛的身影。

我清晰記得那次沖坡。輪胎碾過潮濕的水泥地，發出沉悶的摩擦聲，突然前輪一歪（後來才知是螺絲鬆了），兒子整個人斜摔出去，膝蓋蹭過粗獷的路面。細小的血珠從擦傷處迅速滲出，混著沙土凝成暗紅色。我一把掏出紙巾按住傷口，他卻推開我的手，擠出一句：「爸爸，沒事，我還能玩！」看著他膝蓋上那片殷紅和那雙強忍痛楚卻執拗的眼睛，心疼如潮水湧來。我伸出的手僵停在半空，突然明白：這微小傷口裡綻開的不是血，而是他翅膀上的第一道骨節。

如今，眼前這個高大的少年踏上滑板車，腳下輕巧的一蹬，竟神奇地連通了過去與現在。那些浸潤著歡笑、關切與懵懂勇氣的日子，如同散落的珠串，被記憶的絲線重新串聯。滑板車，這個沉默的小小器物，忠實地記錄著一個孩子的成長密碼。從最初的戰戰兢兢到後來的獨當一面，從需要扶持到勇闖世界，每一次蛻變都與它的輪跡重合。

它承載的遠不止童年的歡愉和天真的夢想：院子裡午後陽光下滑動的光影，斜坡上無畏俯衝的瞬間……它們都是童年這本大書上最生動的註腳。它也凝固了我們父子間那些無法言說的情感瞬間：一次次的守望、無聲的支撐、瞬間湧起又被克制的擔憂，都隨著輪子的轉動，悄然沉澱、發酵，釀出醇厚的歲月滋味。

牆角那輛滑板車靜默著，把手磨出金屬的冷光，像一個等在原地的句點。我知道，總會有那麼一天，孩子們的笑聲會再次充盈小院。當他們踩著滑板車飛馳而過，帶起的風聲裡，那個膝蓋滲血卻咧著嘴回頭的倔強少年，便會再次掠過記憶深處的暮色。

麥浪滾滾情牽故鄉

黃炎

我站在海南島的沙灘上，赤腳陷進潮濕的細沙裡。海浪一波一波湧來，卻怎麼也沖不淡血液裡沉澱的厚重。那是故鄉大西北董志塬的黃綿土，祖祖輩輩用血汗浸透的顏色。

家鄉的麥子該熟了。那些掛在黃土高坡上的梯田，像父親手掌層疊的老繭。父親曾說，咱隴東的麥子最是倔強，根紮在乾裂的土裡，穗子卻總向著藍天。如今他躺在向陽的山坡上，金黃的麥芒終年為他拂拭著碑石。

文藝副刊



張寶富捐菲律賓錦尚鎮聯鄉總會暨總商會福利金

菲律賓錦尚鎮聯鄉總會暨總商會訊：本會經理主任張寶富鄉賢令先尊張國固老先生（原籍石獅市錦尚鎮謝厝村），不幸于公曆二零二五年六月廿七日逝世于家鄉，壽終內寢，享年八十六歲，哲人其萎，軫悼同深。出殯之日，白馬素車，極其哀榮。

張寶富鄉賢孝思純篤，守制期間，不忘慈善公益，特捐菲幣兩萬元作為本會福利用途。仁風善舉，殊堪嘉許，特藉報端，予以表揚，並申謝忱。

姚志文捐旅菲茂峰三鄉聯鄉會福利

捐旅菲茂峰三鄉聯鄉會訊：本會顧問姚志文鄉賢令先慈一妣姚太夫人謚仁敏（晉江市永和鎮錢倉村）不幸于二零二五年六月十二日中午十二時三十七分，壽終內寢。出殯之日，白馬素車，飾終令典，極盡哀榮，其哲嗣志文賢昆玉，幼秉承先人庭訓，守制期間，仍不忘公益慈善，特獻捐菲幣壹萬元，充作本會福利金用途，仁風義舉，殊堪欽式，特藉報端，予以表揚，並申謝忱。

施榮宣家屬捐英美鄉會教育基金、福利基金

菲律賓英美同鄉會訊：本會施故總務主任榮宣鄉賢，向來為人敦厚慈祥，樂善好施，熱心公益，素為鄉親所敬重，惟不幸於公元二零二五年六月廿四日安祥逝世於崇基醫院，享壽八十有二高齡，音容宛在，追思不已。

為緬懷其高尚品德，其哲嗣秉承先人遺志，延續其樂善好施之精神，特以先父名義捐獻菲幣十萬元予本會教育基金及菲幣二萬元予本會福利基金，以表孝思，亦惠澤宗親，情義至深，感至切。

本會謹此深表謝忱，特藉報端，予以表揚，以彰仁風義舉。

楊炳順炳銘清泉昆玉丁母憂

菲華新市場聯合總會暨防火會訊：本會理事楊炳順、清泉、華岑、喬茵賢昆玉令慈楊府蔡秀珍太夫人，不幸於2025年7月3日下午2點41分逝世於紅衣主教醫院，享壽八十有三高齡，寶婺星沉，軫悼同深，現停柩於聖國殯儀館212號靈堂，擇定7月10日（星期四）上午十一時出殯，火化於聖國聖樂堂。

本會聞耗，經派員慰唁其家屬，勉其節哀順變，並定7月9日（星期三）晚上七點、假其靈前舉行獻花祭禮，屆時希各位同仁洎消防隊員淮臨參加獻花禮及翌日送殯執繩行列，共表衷悼，而盡會誼！

楊乾坤丁母憂

菲華各界聯合會訊：本會常務委員楊乾坤總務主任令萱堂楊府四代大母麗雪洪老孺人因病醫治無效，於公元二零二五年七月四日（農曆六月初十）仙逝於埔宅（布澤）村家中壽終內寢，享壽七十有五高齡。婺星西沉、萱竹調零、軫悼同深。現停柩設靈堂於本宅。擇訂於二零二五年七月八日（農曆六月十四日）上午入殮火化，公元二零二五年七月

公元二〇二五年七月七日

本總會全體職員

右通告

本總會轉念永泉宗老先生生前熱心族務，貢獻良多，謹訂於七月八日（星期二）下午八時，在其靈前舉行獻花祭禮。凡吾總會職會員務希前往參加獻花致奠及翌日出殯執繩行列，以表哀思，而盡宗誼。為荷。

查本總會名譽顧問永泉宗老先生（即理事堅白宗先生令尊），不幸於二零二五年七月三日下午八時二十分逝世於崇仁醫院，享壽九十五高齡。現停柩於計順市聖國殯儀館二〇二號靈堂，擇訂於二零二五年七月九日（星期三）上午七時三十分出殯，安葬於甲美地馬尼拉紀念墓園之。

菲律賓錦繡莊氏宗親總會獻花通告



副執行副理事長

副理事長

副理事長

副理事長

副理事長

副理事長

副理事長

榮南文森（希）清河泉順長文植長金耀前進

聽蟬

李鵬飛

夏日，我傾聽這喧囂的鳴響，它是回味季節唯一的密鑰。當街面蒸騰起銀亮的汁液，一種金屬碰撞前的岑寂，在高處的某條葉脈旁，猝然崩裂。

此刻，炎夏是座微縮的工場，蟬，是其中不倦的匠人——每一束灼燙的光線，都在它腹中被鍛打、延展，淬成鐵薄鋒銳的銀箔；當集體開始作業，整片樹蔭都為之震顫。

我臥於發燙的草甸，耳廓浸在流動的燠熱裡。樹葉窸窣，彷彿在反駁：何苦溺愛這聒噪的鉗？

只因此物絕非時令的徽章，它是適合時光的機括——用腹中的鼓膜，度量著光束的厚度，校準著我們體內，漸次結晶的舊日。

夏日律令

王涵

白嫩的藕段，亭亭高出淤泥似剛拔節的玉竹女，清新嬌嗔挖藕人的竹籃輕叩泥甕豐收的氣息，化作一縷縷甜香

悶熱的雨滴從荷葉的銀盤歡快滾落，投入一方更小的池塘奏響夏蟲那悠揚婉轉的詠吟這滿盈希望的溫床

如時令的搖籃，孕育新的轉輪年復一年，日子整理成萬物的律令把來年孵化

十二日（農曆六月十八日）舉行出殯儀式，安葬於家鄉安息堂之原。

本會聞耗，即致慰唁電其家屬，並以會名義敬輓花圈，以表哀思，勉其節哀順變，而盡會誼。

施天涯尊夫人逝世

旅菲洪溪同鄉會訊：本會理事施天涯鄉賢令德配施府許美莉夫人，亦即本會青年委員施景元、景宇、蓓珊賢昆玉令慈，不幸於二零二五年七月五日（星期六）下午七時三十分壽終內寢，享壽七十有七高齡，寶婺星沉，哀悼同深！現設靈於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館（Sanctuarium-201）靈堂，擇訂七月十二日（星期六）上午八時出殯，火化於聖國聖樂堂。本會聞耗，經派員慰唁家屬，勉其節哀順變，並襄助飾終事宜。

施天涯尊夫人逝世

旅菲濱江公會訊：本會濱江鄉族親施天涯宗先生令德配施府許美莉夫人，亦即本會族親施景元、景宇、蓓珊賢昆玉令慈，不幸於二零二五年七月五日（星期六）下午七時三十分壽終內寢，享壽七十有七高齡，慈雲失仰，哀悼同深！現設靈於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館（Sanctuarium-201）靈堂，擇訂七月十二日（星期六）上午八時出殯，火化於聖國聖樂堂。本會聞耗，經派員慰唁家屬，勉其節哀順變，並襄助飾終事宜。

施天涯喪偶

和記訊：僑商施天涯先生尊夫人，施府許夫人謚美莉（晉江市龍湖鎮洪溪村）亦即僑商施景元、景宇、蓓珊賢昆玉令慈，不幸於二零二五年七月五日（星期六）下午七時三十分壽終內寢，享壽七十有七高齡。寶婺星沉，哀悼同深。現停柩於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館（SABCTUARIUM-201-GLADIOUS）靈堂，出殯日期另訂。

楊乾坤丁母憂

旅菲石光中學校友會訊：本會副監事長楊乾坤學長令先慈楊府洪麗雪老伯母因病醫治無效，於公元二零二五年七月四日（農曆六月初十）仙逝於布澤（布澤）村家中，享壽七十有五高齡。婺星西沉、萱竹調零、軫悼同深。現停柩設靈堂於本宅。擇訂於二零二五年七月八日（農曆六月十四日）上午入殯火化，公元二零二五年七月

訃告

楊蔡秀珍

（南安全金淘后坑鄉）

逝世於七月三日
現停柩於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館212號靈堂（Sanctuarium 212-Hyacinth）
擇訂七月十日（星期四）上午十一時出殯

施許美莉

（晉江市龍湖鎮洪溪村）

逝世於七月五日
現停柩於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館（SABCTUARIUM 201-GLADIOUS）靈堂
出殯日期另訂

吳應中

（晉江圍頭村）

逝世於六月十九日
現設靈於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館302號靈堂（Sanctuarium 302-CATLEYA）
擇訂七月七日（星期一）上午八時出殯

莊永泉

（福建晉江青陽後軒）

逝世於七月三日
現停柩於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館
二〇二室堂 202 CHRYSTAEUM SANCTUARIUM Q.C.
出殯於七月九日上午七時

本會聞耗，即致慰唁其家屬，勉其節哀順變。並致奠花圈，以表哀思，而盡窗語。